

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ
ERASMOS

Η Ε.Ε. καλεί νέους ή φιλόδοξους επιχειρηματίες να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα Erasmus το οποίο είναι ένα πρόγραμμα διασυνοριακής ανταλλαγής το οποίο θα τους προσφέρει την ευκαιρία να αποκομίσουν γνώσεις από έμπειρους επιχειρηματίες οι οποίοι διευθύνουν μικρές επιχειρήσεις σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι έμπειροι επιχειρηματίες βοηθούν τους νέους επιχειρηματίες στο να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες για την διοίκηση μιας μικρής επιχείρησης. Στα πιθανά οφέλη περιλαμβάνεται η ανταλλαγή γνώσης και εμπειρίας, οι ευκαιρίες δικτύωσης στην Ευρώπη, οι νέες εμπορικές σχέσεις ή οι νέες αγορές στο εξωτερικό.

Προϋποθέσεις συμμετοχής στο Πρόγραμμα

- Νέοι επιχειρηματίες που σχεδιάζουν να ξεκινήσουν τη δική τους επιχείρηση ή την έχουν ξεκινήσει ήδη εντός της τελευταίας τριετίας.
- Έμπειροι επιχειρηματίες οι οποίοι είναι ιδιοκτήτες ή διευθυντές μικρής ή μεσαίας επιχείρησης στην ΕΕ.

1^ο Στάδιο Προγράμματος - Αίτηση συμμετοχής

Ο νέος ή ο έμπειρος επιχειρηματίας μπορεί να δηλώσει συμμετοχή στο Πρόγραμμα υποβάλλοντας ηλεκτρονική αίτηση στο <http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/page.php?pid=007>

2^ο Στάδιο Προγράμματος – εύρεση εταίρων

Όταν η αίτηση γίνει δεκτή, ο/η αιτών/ούσα αποκτά πρόσβαση σε μια ηλεκτρονική βάση δεδομένων με νέους επιχειρηματίες και επιχειρηματίες υποδοχής και από τις 27 χώρες της Ε.Ε. που επίσης συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Ο αιτών/ούσα μπορεί να υποβάλλει έως πέντε προτάσεις από αυτή τη βάση δεδομένων. Το τοπικό σημείο της επαφής του/της αιτούντος/ουσας έχει την ευθύνη να διευκολύνει την επαφή μεταξύ των επιχειρηματιών και θα βοηθήσει στην αναζήτηση εταίρου. και να επιλέξουν το τοπικό σημείο επαφής που προτιμούν.

Το τοπικό σημείο επαφής θα πρέπει να είναι ενεργό στη **χώρα κατοικίας του επιχειρηματία** (<http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/page.php?cid=06>), καθώς θα λειτουργεί ως οδηγός και ως σημείο επαφής σε όλη τη διάρκεια της διαδικασίας. Οι επιχειρηματίες που ζουν σε μία από τις ελάχιστες χώρες στις οποίες δεν υπάρχει τοπικό σημείο επαφής μπορούν να χρησιμοποιήσουν κατά την εγγραφή τους ένα σημείο επαφής που βρίσκεται σε κάποια άλλη ευρωπαϊκή χώρα της επιλογής τους.

3^ο Στάδιο Προγράμματος – σύνταξη «Δέσμευσης στην Ποιότητα»

Αφού βρεθούν οι εταίροι, συντάσσεται η «Δέσμευση στην Ποιότητα», ένα έγγραφο που αποτελείται από την περιγραφή της εργασίας/ της εκπαίδευσης, των καθηκόντων, των ευθυνών, των παραδοτέων, των οικονομικών όρων και των νομικών πτυχών της

ανταλλαγής. Τα τοπικά σημεία επαφής διοργανώνουν, επίσης, δραστηριότητες όπως εκπαιδευτικά σεμινάρια για να προετοιμάσουν το νέο επιχειρηματία για την ανταλλαγή.

4^ο Στάδιο Προγράμματος – παραμονή στο εξωτερικό

Η παραμονή στο εξωτερικό μπορεί να κυμαίνεται από έναν έως έξι μήνες και πρέπει να ολοκληρωθεί εντός μίας περιόδου δώδεκα μηνών συνολικά. Μέσα σε αυτήν την περίοδο, η παραμονή μπορεί να διαιρεθεί σε μικρότερα χρονικά διαστήματα (τουλάχιστον μία εβδομάδα το καθένα), τα οποία ο νέος επιχειρηματίας θα περνά στο εξωτερικό κοντά στον επιχειρηματία υποδοχής.

Η ημερομηνία λήξης του Προγράμματος είναι η 17 Οκτωβρίου 2011. Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα υπάρχουν στην ιστοσελίδα **<http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/index.php>**.

Η διαμονή χρηματοδοτείται κατά ένα μέρος από την Ευρωπαϊκή Ένωση.